

浙江平阳

以“文明”为底色 绘就和谐发展画卷

平阳文

小区改造,整洁美丽;志愿服务,扶老帮困;身边好人,层出不穷;移风易俗,弘扬新风……看得见的精神文明建设成果呈现眼前,说不完的文明故事流传身边,一幅以“文明”为底色的城市和谐发展画卷正在浙江省平阳县徐徐展开。

老旧小区改造 城市有机更新

走进平阳县昆阳镇国土公寓,只见墙面变得洁白干净,私家车停放井然有序,地面一尘不染……经过改造后,小区已焕然一新,业主们住得更加舒心,纷纷竖起了大拇指称赞不已。据了解,近年来,昆阳镇综合考虑老旧小区无物业小区设施老化情况、居民改造意愿等因素,积极组织专班开展摸底排查工作,切实改善居民的居住条件和生活品质,提高群众获得感、幸福感、安全感。

6月2日,昆阳镇召开无物业小区改造座谈会,充分听取无物业小区的意见建议,激发广大居民群众参与改造的热情,共同推进无物业小区改造工作,以解决县城发展不均衡、不充分等问题。“我们以居住安全、完善基础

功能为重点改造内容,围绕建筑、道路交通和停车、管网通信系统、景观绿化、养老服务设施、社区服务体系等6大方面,制定适合的改造提升方案,并不断加强老旧小区改造工程的全过程监督。”该镇相关负责人表示。

据统计,截至目前,全镇共有63个老旧小区启动改造方案,并将改造意愿强烈的小区以及文明创建重点点位周边小区优先纳入改造提升计划,逐步推进城市有机更新。

人居环境提升 乡村更加整洁

连日来,按照农村人居环境、美丽乡村“十个一”要求,昆阳镇、石塘社区以及二都村有关负责人群策群力日夜攻坚,将前岸500米道路进行了“白加黑”改造,让村民休闲娱乐有了新去处。该村还利用村口广场空地打造国防教育主题公园,对村办公楼附近的庭院进行了美丽庭院打造,周边种上花草,砌上围墙,激发乡风文明新动能。

“当时美丽庭院打造涉及10户村民。个别村民对此不理解,觉得影响了日常生活,于是,我们专门成立了劝导

队,深入开展村民思想劝导工作,晓之以理,动之以情,使其明白环境卫生整治的重大意义。通过劝导,他们从抵制转变为主动参与,工作得以顺利推进。”昆阳镇负责人表示。

交通文明劝导 出行秩序井然

“这里是平阳交警视频喊话执法区,为了您的出行安全,请遵守交通规则。骑电动车要佩戴好头盔,在停止线内停车……”近日,在昆阳镇城区大街小巷的红绿灯前,上班的市民们都能清晰地听到交警的喊话提醒。

据了解,今年以来,平阳县综合行政执法局昆阳中队充分利用“智慧城管”远程监控系统,打造视频喊话功能,以汇水河路、雅河路及联东菜市场周边为试点,安装35个带语音系统的高清摄像头,治理城市管理“顽疾”。

此外,该中队还联合县交警大队一中队,在昆阳镇建成区开展“城警联动”执法整治行动。执法人员以“车巡+徒步”相结合的方式对违停车辆进行地毯式整治,加大对昆阳镇城区车辆违停行为的管理力度。

另外,执法人员督促店铺商户自

觉落实“门前三包”责任,做好门前责任区内的车辆停放管理工作,规范街道两侧非机动车、非机动车停放秩序,确保整治成果长效常态。

志愿服务开展 真情温暖人心

志愿服务是社会治理不可缺少的力量,也是文明城市创建涵养的新风尚。

漫步在昆阳镇的大街小巷,“志愿红”像一面面流动的旗帜在涌动,他们在斑马线前用耐心的话语劝导市民,用切身的行动感动市民,也吸引了越来越多人自觉加入到这支为维护文明交通秩序而战的队伍中来。

在新冠肺炎疫情防控期间,昆阳镇上下活跃着一个“红马甲”——他们是核酸检测点的贴心服务员,是抗疫一线医护人员的慰问团,是大街小巷的防疫网络劝导员……他们站在疫情防控最前线,发挥宣传、教育、服务群众的志愿服务作用,用实际行动诠释志愿精神,为文明创建筑起一道道“暖心墙”。

此外,在众多志愿者中,有一群特殊的志愿者经常活动在街头巷尾——

这是昆阳镇城关社区组织社区大妈对辖区开展文明创建行动。她们将小区各个角落特别是草坪、背街小巷、卫生死角等特殊地点进行彻底清理,给市民一个干净、明亮、舒适的公共环境。

农贸市场整治 美化市容市貌

为助推全国文明城市创建,连日来,昆阳镇市场管理办牵头,联合执法中队、交警、市监分局组成联合整治组,每天出动120多人,对联东、龙河、新城菜市场及其周边进行文明创建集中整治,全力确保菜市场规范有序、文明卫生、环境整洁。

“我们还联合执法中队、交警,对市场周边包括背街小巷开展不间断地巡查,发现问题立即整治,确保不出现乱停车、占道经营、乱张贴的行为,要求市场内经营业主严格落实‘门前三包’。”昆阳镇市场管理办相关负责人说。

此外,该镇还向经营户及周边群众积极宣传全国文明城市创建的意义,积极发动全体市场经营户投身创建活动,开展卫生大扫除,营造了良好的氛围。

本报讯(吴虹瑶)连日来,为深入贯彻落实习近平总书记来川来宜视察重要指示精神,四川省宜宾市江安县仁和镇精心谋划、周密部署,通过“集中培训专题学、丰富载体灵活学、联系工作实际学”三种形式,在全镇迅速掀起学习贯彻习近平总书记来川来宜视察重要指示精神热潮。

一是集中培训专题学。通过召开镇村干部大会、中心组学习等对习近平总书记来川来宜视察重要指示精神进行专题学习。同时开设“党课书房”,带动全体干部谈认识、讲体会。

二是丰富载体灵活学。在各个新媒体平台转发习近平总书记来川来宜视察重要指示精神原文、视频。充分发挥基层末梢人员的作用,组成“仁人讲理”流动宣讲队,采用座谈会、坝坝会、圆桌会等形式深入田间地头向群众宣讲习近平总书记来川来宜视察重要指示精神。

三是联系工作实际学。把指示精神主动融入乡镇工作中,以“课堂+基地+实践”的模式,依托农技人员、返乡创业青年等,开展就业培训、生产种植等方面的技能技术培训。

四川省江安县仁和镇:多措并举学习贯彻 习近平总书记来川来宜视察重要指示精神

安徽休宁县溪口镇: 点亮木梨硐山路 助力乡村振兴

本报讯(孙蛟方)近日,随着夜幕的降临,星星点点的地灯照亮了安徽省休宁县溪口镇木梨硐旅游栈道。栈道像一条金色的丝带环绕在蜿蜒的山间,从此解决了“天上木梨”夜间出行难的问题。

木梨硐旅游栈道地灯采用的是柔和的LED照明,不仅光线柔和,还尽可能地避免了对周边生态造成的影响。截至目前,整个栈道共安装地灯153个。

据悉,木梨硐旅游栈道修复及附属设施建设自完工以来,得到了游客、民宿主的一致好评。不仅增设了景观照明设施153个、太阳能路灯10个、休憩石凳8张,还完成了对长约2000米旅游登山步道的修复。此项目方便了游客和村民出行,改善了旅游基础设施,同时也为2户脱贫户提高了生产生活条件,为乡村旅游助力乡村振兴奠定了扎实的基础。

吉林乾安县所字镇: 传递书香 用文化筑牢乡村振兴之基

本报讯(乾安文)文化振兴是乡村振兴的灵魂。近日,吉林乾安县所字镇新时代文明实践所邀请乾安县委宣传部相关工作人员一同前往所字镇令字村新时代文明实践站开展“共谋乡村振兴、建设文明令字”图书捐赠活动和“感悟书香魅力、提升文化内涵”图书阅读活动。

据统计,此次捐赠图书共计1000余册,内容涵盖了党建读物、种养殖技术、少儿科普、中华优秀传统文化等方面。活动现场,令字村新时代文明实践站志愿者将农家书屋的图书进行分类、标签粘贴、规范整理,以此提高图书借阅的辨识度,满足广大乡村读者的阅读需求,为新时代乡村振兴筑牢思想之基。

陕煤黄陵矿业双沟煤业 积极开展“新安法知多少” 网络竞赛活动

本报讯(周绪帅)为进一步丰富广大职工在安全生产等方面的知识,引导广大人民群众树立正确安全生产生活方式,近期,陕西陕煤集团黄陵矿业双沟煤业积极开展“新安法知多少”网络知识竞赛。

此次知识竞赛组织广大干部职工以部室、区队为单位广泛参与。为鼓励广大干部参与答题竞赛的热情,该矿积极动员全体干部职工参与答题闯关活动,并晒图分享自己的闯关成绩,营造比、学、赶、超的良好氛围。同时该矿还组织了志愿团队在活动中宣讲讲解《中华人民共和国安全生产法》,现场指导职工和家属参加答题。



6月15日是“全国低碳日”,河北省秦皇岛市海港区文化里小学联合秦皇岛市城市管理综合行政执法局宣教中心开展“学习垃圾分类 共享美好生活”活动。宣教中心工作人员走进校园,通过播放科普动画、发放宣传手册、指导垃圾分类等方式,为学生普及垃圾分类相关知识,引导学生养成绿色低碳的生活方式,进一步增强学生爱护环境的意识。图为宣教中心工作人员为学生讲解垃圾分类知识。曹建雄 摄

党建引领探新路 环境整治亮点多 ——河南省濮阳县子岸镇全面推进农村人居环境整治侧记

濮阳文

农村人居环境整治开展以来,河南省濮阳县子岸镇始终保持“攻难关、啃骨头、打硬仗”的工作状态,积极探索党建引领乡村振兴的新思路、新举措,建立完善“党委推动、支部带动、党员先动、党群联动”的工作机制,全力治理“六乱”,开展“六清”,形成了“基层组织得人心、一线党员得锻炼、村容村貌得提升、农民群众得实惠”的叠加效应,确保全镇农村人居环境净起来、亮起来、绿起来、美起来。

党委推动

定好农村人居环境整治“主旋律”

农村人居环境整治关系到群众的幸福感。镇党委在党建引领、机构保障、工作谋划、指导推进、队伍建设、人才智库等方面给予大力支持,构建“层层有人抓、事事有人管、工作有标准”的工作格局,为工作开展提供强有力的保障。

镇党委、镇政府高度重视,成立了子岸镇农村人居环境整治工作领导小组,制定《子岸镇农村人居环境整治实施方案》,建立“日推进、周调度、月评比”制度,镇党委书记、分管领导靠前

指挥,党员干部一线行动。根据镇、村实际,分别制定党组织书记抓党建引领农村人居环境整治提升责任清单,为各级党组织绘制了“作战图”,以农村环境变净、变绿、变亮、变美为目标,彰显抓实、抓细、抓好环境整治的良好劲头。

党支部带动

吹响农村人居环境整治“冲锋号”

镇党委聚焦治理“六乱”,开展“六清”,创新建立“党小组+”治理模式,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,带领党员干部统一思想、统一目标、统一行动,扎实开展集中整治工作。全镇41个行政村优化党组织设置,下设党小组290个,各党小组根据分包区域,围绕农村人居环境整治的重点、难点和死角,共同解决好所在片区的环境卫生问题。

子岸镇创新实施环境整治主题党日,41个村党组织将环境整治作为党支部主题党日活动的重要内容,在各党支部开展“环境整治亮家园”主题党日活动,左邻右舍在“最美胡同”“绿色街道”“最美家庭户”评选中比着学、赶着干,一周一评比形成常态化、潜移默化地带动广大农户。

党员先动

弹好农村人居环境整治“前奏曲”

子岸镇把农村人居环境整治纳入“我为群众办实事”实践活动的重要内容,成立人居环境整治党员先锋队、党员志愿服务队260余支,广大党员积极投入整治工作,当好“门前雪”、管好“责任田”,逐街逐巷开展“六清”,逐家逐户治理“六乱”。

子岸镇坚持将农村人居环境整治与党员积分管理相结合,充分发挥党员的先锋模范作用。各党支部将参与环境卫生整治工作纳入“党员积分制”管理,以党支部为单位,结合党员自身实际,实行党员包街包巷、包联到户制度,按照环境整治标准确定好、中、差三个等次,表扬先进、鞭策后进、激励一般,鼓励更多的党员创先争优。制作党员积分公开栏,每月将积分情况进行公示,接受群众的监督,促进党员以身作则、带头示范,将党员包联制度化、规范化、常态化,不断增强党员的标杆意识。

党群联动

奏响农村人居环境整治“交响乐”

党群一起“跑起来”,才能跑出整

治“加速度”。子岸镇切实发挥农村党员桥梁纽带和示范引领作用,党员干部率先垂范、广泛动员,坚持以身边事教育身边人,开展“文明家庭”“美丽庭院”“文明村民”等评选活动,宣传好典型、好经验、好做法,调动群众参与整治工作的积极性。在党员的带动下,广大群众主动投入整治工作,实现了从“党员干部自己干”到“党员群众一起干”的行动转变,党群一心在农村人居环境集中整治行动中更加彰显。

子岸镇实行网格化管理,建立“纵横到边、覆盖全面、责任到人、监管到位、群众评议”的网格化管理举措,结合各村实际,绘制农村人居环境集中整治网格化管理图,实施“村庄、街道、胡同”三级网格化责任机制,由村党支部书记任村工作队队长、村干部任街道管理队长、群众代表任胡同长,明确各级网格员任务分工。同时,成立监督组,负责各点、各线日常工作开展,构建起“村为网,街为格,巷为线”三位一体的农村人居环境集中整治网格化管理新模式。

党群联手,大家的事大家办,在广大干部群众的共同努力下,子岸镇通过“六个起来”取得了农村人居环境